

DAMIR JURAS*

Samoinicijativno uključivanje rukovoditelja na godišnjem odmoru u kriminalističko istraživanje

Visoki upravni sud Republike Hrvatske, presudom poslovni broj: Usž-2331/20-2 od 21. listopada 2020., odbio je žalbu tuženika Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske i utvrdio da je policijski rukovoditelj na godišnjem odmoru, kojem je u opisu poslova radnog mjesta neposredno upravljanje i organiziranje rada u službi te uključivanje u rad i upravljanje pri rasvjetljavanju i obradi najsloženijih kaznenih djela, ovlašten samoinicijativno uključiti se u kriminalističko istraživanje te donositi odluke o postupanju u konkretnome slučaju.

Iz obrazloženja:

„Naime, prema ocjeni prvostupanjskog suda, u provedenom disciplinskom postupku pogrešno je utvrđeno da je tužitelj počinio težu povredu službene dužnosti. Prema ocjeni suda pogrešno tuženik zaključuje da tužitelj, sukladno opisu njegovog radnog mjesta voditelja Službe (...), Policijske uprave (...), nije bio ovlašten samoinicijativno se uključiti u završno kriminalističko istraživanje te samostalno odlučiti o postupanju budući da upravo suprotno proizlazi iz opisa posla njegovog radnog mjesta (neposredno upravljanje i organiziranje rada u službi, praćenje i izučavanje stanja i pojava u području organiziranog kriminaliteta (...), uključivanje u rad i upravljanje pri rasvjetljavanju i obradi najsloženijih kaznenih djela koja su u svezi s organiziranim kriminalitetom, obavljanje nadzora nad radom policijskih postaja, poslovima suzbijanja organiziranog kriminaliteta te pružanje stručne pomoći istim (...), obavljanje i drugih poslova sukladno utvrđenim zadaćama). Stoga je, kao osnovano, sud ocijenio tužbene navode tužitelja da tužitelj, čije je radno mjesto Uredbom¹ klasificirano u kategoriju rukovodećih radnih mjesta policijskih službenika, potkategoriju višeg rukovoditelja, ima određeni stupanj odgovornosti i samostalnosti u radu i to stupanj odgovornosti i ovlasti za donošenje odluke koja uključuje odgovornost za zadatke i odluke s učinkom na policijske

* dr. sc. Damir Juras, MUP RH, Split, Hrvatska.

Uredba o klasifikaciji radnih mjesta policijskih službenika, Narodne novine broj: 129/11., 82/12., 140/13., 32/15., 40/15., 115/15., 11/17., 102/17., 129/17., 5/18., 66/18., 109/18., 24/19.

poslove i poslove usko povezane s policijskim poslovima, uključujući nadzornu i upravljačku odgovornost te donošenje odluka bitnih za rad ustrojstvenih jedinica kojima rukovodi.

Stoga je i prema ocjeni ovoga Suda, tužitelj bio ovlašten samoinicijativno se uključiti u završno kriminalističko istraživanje te samostalno odlučiti o postupanju u konkretnom slučaju odnosno puštanju uhićenika na slobodu, neovisno o tome kakvu bi odluku o navedenom donijeli njegovi podređeni službenici budući da je on kao voditelj Službe ovlašten donositi takve odluke i ujedno obvezan preuzeti odgovornost za takvu odluku. Također, iz podataka u spisu ne proizlazi da bi postojala naredba ili uputa nadređenog službenika tužitelju za donošenje protivne odluke te niti naknadno u redovnom postupku kaznenog progona povodom predmetna kaznene prijave nadležno Općinsko državno odvjetništvo nije smatralo potrebnim zatražiti određivanje istražnog zatvora. Stoga i prema ocjeni ovoga Suda, u konkretnom slučaju, nije ostvareno biće stegovnog djela „neizvršavanje, nesavjesno, nepravodobno ili nemarno izvršavanje službenih obveza“ iz članka 96. stavka 1. točke 1. Zakona o policiji (Narodne novine broj: 34/11. i 130/12.).

Prema ocjeni ovoga Suda, također nije od utjecaja na drugačije rješenje ove stvari činjenica što je tužitelj bio spornoga dana na godišnjem odmoru. Naime, činjenica što je tužitelj došao na posao tijekom slobodnog dana kada je bio na godišnjem odmoru, ne znači da je bio izvan službe.“

Engl.: Self-initiated involvement in a criminal investigation by a commanding officer on vacation